
Globální otázky (politické, ekonomické, sociální
a environmentální problémy v současném světě)

Způsob vyhodnocení: Při vyhodnocení jsou započteny jen správné odpovědi.

1. 1V nejnižších nadmořských výškách ČR se nachází vegetační stupeň:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) klečový
b) bukový
c) dubový
d) smrkový

2. 1Rozloha lesního půdního fondu (LPF) z celkové rozlohy ČR je přibližně:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 34,0 %
b) 54,0 %
c) 2,0 %
d) 9,0 %

3. 1První světová konference OSN k životnímu prostředí se konala:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) ve Stockholmu v roce 1972
b) v Riu de Janeiru v roce 1992
c) ve Stockholmu v roce 1992
d) v Římě v roce 1972

4. 1Co je to lesnický park:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Významný lesnický objekt, který je vyhlašován pouze v rámci podniku Lesy ČR, s.p.
b) Velkoplošné zvláště chráněné území podle zákona o ochraně přírody
c) Významný lesnický objekt, který je vyhlašován pouze v rámci podniku Vojenských lesů a statků,

s.p.
d) Významný objekt lesního hospodářství, ve kterém se hospodaří podle specifických zásad

5. 1V nejvyšších nadmořských výškách ČR se nachází vegetační stupeň:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) bukový
b) dubový
c) klečový
d) smrkový

6. 1Rezistence je jednou ze dvou úrovní ekologické stability ekosystémů. Rezistence představuje:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) schopnost ekosystémů nahradit stabilní prvky za prvky nestabilní

1 Globální otázky (politické, ekonomické, sociální
a environmentální problémy v současném světě)



b) schopnost ekosystémů odolávat změnám ekologických faktorů
c) schopnost ekosystémů vrátit se po narušení do původního stavu
d) schopnost ekosystémů zůstat po narušení v novém změněném stavu

7. 1Jakou funkci má v atmosféře ozonová vrstva?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) chrání planetu před dopadem kosmického prachu
b) způsobuje skleníkový efekt
c) absorbuje ultračervené záření
d) absorbuje ultrafialové záření

8. 1Kdo zajišťuje v ČR dozor nad respektováním zákonných norem v oblasti životního prostředí?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Lesy České republiky s. p.
b) Státní fond životního prostředí
c) Agentura ochrany přírody a krajiny
d) Česká inspekce životního prostředí

9. 1Kterou z následujících zemí typicky neřadíme mezi regionální velmoci v Latinské Americe?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Argentina
b) Mexiko
c) Brazílie
d) Paraguay

10. 1Jak vysvětluje čínská vláda existenci tzv. ”Re-edukačních táborů” v Xinjiangu?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) jako snahu o vymýcení muslimského náboženství
b) jako nástroj boje proti extrémismu, terorismu a separatismu
c) jako nástroj kulturní asimilace Ujgurů

11. 1Který z uvedených států má nejvyšší HDP na hlavu (v paritě kupní síly)?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Indie
b) Maroko
c) Mexiko

12. 1Suverenita kterého z následujících teritoriálních útvarů není všeobecně uznávaná mezinárodním spo-
lečenstvím?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Jižní Súdán
b) Írán
c) Severní Korea
d) Palestina

13. 1Které z následujících území nikdy nemělo status francouzské kolonie?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.
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a) Persie/Írán
b) Pobřeží slonoviny
c) Sýrie

14. 1Co je to ”junta”?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) jiný název pro federaci
b) specifický africký typ vlády
c) vojenská vláda

15. 1Které z následujících území patřilo do belgické koloniální říše?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Namibie
b) Nigérie
c) Súdán
d) Rwanda

16. 1Který rok označujeme jako Rok Afriky, kdy dekolonizovalo značné množství afrických států?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 1955
b) 1965
c) 1970
d) 1960

17. 1Která z následujících zemí nebyla kolonizována Brity?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Demokratická republika Kongo
b) Nigérie
c) Ghana
d) Keňa

18. 1K vítězství kubánské revoluce došlo v roce:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 1968
b) 1959
c) 1977
d) 1933

19. 1Které označení, odvozené od postavy starověkého proroka, je někdy používáno pro trojici náboženství
judaismus - křesťanství - islám?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) abrahámovská
b) metuzalémská
c) chamurabbijská
d) jeruzalémská

20. 1Kterou z následujících zemí typicky neřadíme mezi regionální velmoci v Africe?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.
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a) JAR
b) Zambie
c) Nigérie

21. 1Která z následujících oblastí nepatří mezi hlavní zdroje napětí mezi Čínou a Indií?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Východočínské moře
b) Tibet
c) Pákistan

22. 1Augusto Pinochet byl diktátorem v:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Mexiku
b) Peru
c) Argentině
d) Chile

23. 1Suverenita kterého z následujících teritoriálních útvarů není všeobecně uznávaná mezinárodním spo-
lečenstvím?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Severní Kypr
b) Sýrie
c) Somálsko
d) Jižní Súdán

24. 1Které území v Africe nikdy nebylo kolonizováno evropskými velmocemi?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Nigérie
b) Súdán
c) Madagaskar
d) Libérie

25. 1Co není významným faktorem ve sporech o Jihočínské moře:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) zdroje energie
b) rybolov
c) symbolické aspekty spojené s národní suverenitou
d) ochrana vlastních lidí žijících na sporných územích

26. 1Která z následujících afrických zemí má nejvyšší Index lidského rozvoje?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Keňa
b) Jihoafrická republika
c) Maroko
d) Burkina Faso

27. 1Co platí historicky o Ujgurech a Tibeťanech?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.
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a) Tibeťané na rozdíl od Ujgurů začali rozvíjet samostatnou identitu od Číňanů až koncem 19. století
b) oba národy měly po staletí vlastní ucelenou identitu a politické celky
c) Ujguři na rozdíl od Tibeťanů nemají tak dlouhou a jasně definovanou národní historii

28. 1Který ze států není stálým členem Rady bezpečnosti OSN?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Rusko
b) Velká Británie
c) Francie
d) Německo

29. 1Který z daných států má nejvyšší Index lidského rozvoje?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Botswana
b) Guatemala
c) Nepál

30. 1Která z uvedených zemí jako poslední vznikla odtržením?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Jižní Súdán
b) Eritrea
c) Východní Timor

31. 1Která z následujících zemí nekolonizovala jihovýchodní Asii?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Spojené státy
b) Portugalsko
c) Spojené království
d) Rusko

32. 1Největší podíl indiánské populace je v Latinské Americe:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) v Brazílii
b) v Mexiku
c) v Peru
d) v Bolívii

33. 1Která z afrických zemí není producentem ropy?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Angola
b) Libye
c) Jihoafrická republika
d) Nigérie

34. 1Původní obyvatelstvo Taiwanu:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) jsou etnicky příbuzní Japoncům z ostrovů Ryukyu
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b) jsou lidé austronézskeho původu mluvící vícero vlastními jazyky dle příslušnosti k různým kme-
nům

c) jsou etničtí Číňani z jižních provincií, kteří sem migrovali od 17. století

35. 1Ve které zemi je sídlo Africké unie?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Nigérie
b) Egypt
c) Etiopie
d) Jihoafrická republika

36. 1Která z následujících afrických zemí má nejvyšší HDP na hlavu?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Maroko
b) Botswana
c) Angola
d) Zambie

37. 1Pro rešení konfliktu v kterém státě byl ustaven speciální trestní tribunál?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Demokratická republika Kongo
b) Sýrie
c) Rwanda

38. 1Kterou z následujících řek nenajdete v Africe?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Limpopo
b) Volta
c) Paraná
d) Zambezi

39. 1Čím přispívají rozvojové země nejvíce ke globálnímu zvyšování koncentrace skleníkových plynů?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) deforestací
b) těžbou surovin
c) závlahami
d) automobilovými emisemi

40. 1Obecný kalkulační vzorec slouží ke stanovení ceny:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) smetánkové
b) nákladově orientované
c) akceptované zákazníkem
d) poptávkově orientované

41. 1V rámci agrobyznysu jsou zahrnuty podnikatelské subjekty z odvětví:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.
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a) primárního a sekundárního sektoru ekonomiky
b) primárního sektoru ekonomiky
c) terciálního sektoru ekonomiky
d) primárního, sekundárního i terciálního sektoru ekonomiky

42. 1Dobu obratu pohledávek si podniky srovnávají s:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) dobou obratu celkového kapitálu
b) dobou obratu závazků
c) dobou obratu oběžného majetku
d) dobou obratu zásob

43. 1Mezi míry velikosti zemědělského podniku typu OUTPUT se řadí:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) výše vkladů práce
b) všechny ukazatele patří do této kategorie
c) výměra obhospodařované půdy
d) tržby za zamědělskou produkci

44. 1Mezi příjmy patří:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) nákup zboží na fakturu
b) připsání bankovního úvěru
c) splátka bankovního úvěru
d) prodej zboží na fakturu

45. 1Nově industrializované země jsou
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) stejné jako vysoko-příjmové země
b) země vykazující udržitelný růst průmyslu
c) specifickou klasifikací pro některé země se středním vyšším příjmem, které dosáhly relativně vel-

kého pokroku ve výrobních odvětvích
d) všechny země, které se dostaly ze skupiny nízkopříjmových zemí

46. 1Mezi mezinárodně uznávané indexy konkurenceschopnosti zemí nepatří:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Supra-national Index
b) World competitiveness Yearbook
c) Doing Business
d) Global Competitiveness Report

47. 1Která z následujících možností není součástí Indexu lidského rozvoje
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) dětská úmrtnost
b) očekávaná doba dožití při narození
c) reálný HDP na jednoho obyvatele
d) míra gramotnosti dospělých
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48. 1V dlouhodobém časovém horizontu rozvojové země konvergují s rozvinutými zeměmi v oblasti
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) důchodové nerovnosti
b) příjmu na jednoho obyvatele
c) tempa růstu
d) populace

49. 1Mezi formy nepřímé podpory exportu nepatří:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) úvěrování vývozu
b) technické nástroje
c) informační a poradenské nástroje
d) výchova exportních pracovníků

50. 1Břemenem závislosti je
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) počet narozených dětí na tisíc obyvatel
b) míra, jakou jsou nerozvinuté země závislé na rozvinutých zemích
c) průměrný počet dětí v rodině
d) podíl populace ve věku nižším než 15 a vyšším než 65 let
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Globální otázky (politické, ekonomické, sociální
a environmentální problémy v současném světě)

1. 1V nejnižších nadmořských výškách ČR se nachází vegetační stupeň:

• dubový

2. 1Rozloha lesního půdního fondu (LPF) z celkové rozlohy ČR je přibližně:

• 34,0 %

3. 1První světová konference OSN k životnímu prostředí se konala:

• ve Stockholmu v roce 1972

4. 1Co je to lesnický park:

• Významný objekt lesního hospodářství, ve kterém se hospodaří podle specifických zásad

5. 1V nejvyšších nadmořských výškách ČR se nachází vegetační stupeň:

• klečový

6. 1Rezistence je jednou ze dvou úrovní ekologické stability ekosystémů. Rezistence představuje:

• schopnost ekosystémů odolávat změnám ekologických faktorů

7. 1Jakou funkci má v atmosféře ozonová vrstva?

• absorbuje ultrafialové záření

8. 1Kdo zajišťuje v ČR dozor nad respektováním zákonných norem v oblasti životního prostředí?

• Česká inspekce životního prostředí

9. 1Kterou z následujících zemí typicky neřadíme mezi regionální velmoci v Latinské Americe?

• Paraguay

10. 1Jak vysvětluje čínská vláda existenci tzv. ”Re-edukačních táborů” v Xinjiangu?

• jako nástroj boje proti extrémismu, terorismu a separatismu

11. 1Který z uvedených států má nejvyšší HDP na hlavu (v paritě kupní síly)?

• Mexiko

12. 1Suverenita kterého z následujících teritoriálních útvarů není všeobecně uznávaná mezinárodním spo-
lečenstvím?

• Palestina

13. 1Které z následujících území nikdy nemělo status francouzské kolonie?

• Persie/Írán

14. 1Co je to ”junta”?

• vojenská vláda

1 Globální otázky (politické, ekonomické, sociální
a environmentální problémy v současném světě)



15. 1Které z následujících území patřilo do belgické koloniální říše?

• Rwanda

16. 1Který rok označujeme jako Rok Afriky, kdy dekolonizovalo značné množství afrických států?

• 1960

17. 1Která z následujících zemí nebyla kolonizována Brity?

• Demokratická republika Kongo

18. 1K vítězství kubánské revoluce došlo v roce:

• 1959

19. 1Které označení, odvozené od postavy starověkého proroka, je někdy používáno pro trojici náboženství
judaismus - křesťanství - islám?

• abrahámovská

20. 1Kterou z následujících zemí typicky neřadíme mezi regionální velmoci v Africe?

• Zambie

21. 1Která z následujících oblastí nepatří mezi hlavní zdroje napětí mezi Čínou a Indií?

• Východočínské moře

22. 1Augusto Pinochet byl diktátorem v:

• Chile

23. 1Suverenita kterého z následujících teritoriálních útvarů není všeobecně uznávaná mezinárodním spo-
lečenstvím?

• Severní Kypr

24. 1Které území v Africe nikdy nebylo kolonizováno evropskými velmocemi?

• Libérie

25. 1Co není významným faktorem ve sporech o Jihočínské moře:

• ochrana vlastních lidí žijících na sporných územích

26. 1Která z následujících afrických zemí má nejvyšší Index lidského rozvoje?

• Jihoafrická republika

27. 1Co platí historicky o Ujgurech a Tibeťanech?

• Ujguři na rozdíl od Tibeťanů nemají tak dlouhou a jasně definovanou národní historii

28. 1Který ze států není stálým členem Rady bezpečnosti OSN?

• Německo

29. 1Který z daných států má nejvyšší Index lidského rozvoje?

• Botswana
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30. 1Která z uvedených zemí jako poslední vznikla odtržením?

• Jižní Súdán

31. 1Která z následujících zemí nekolonizovala jihovýchodní Asii?

• Rusko

32. 1Největší podíl indiánské populace je v Latinské Americe:

• v Bolívii

33. 1Která z afrických zemí není producentem ropy?

• Jihoafrická republika

34. 1Původní obyvatelstvo Taiwanu:

• jsou lidé austronézskeho původu mluvící vícero vlastními jazyky dle příslušnosti k různým kmenům

35. 1Ve které zemi je sídlo Africké unie?

• Etiopie

36. 1Která z následujících afrických zemí má nejvyšší HDP na hlavu?

• Botswana

37. 1Pro rešení konfliktu v kterém státě byl ustaven speciální trestní tribunál?

• Rwanda

38. 1Kterou z následujících řek nenajdete v Africe?

• Paraná

39. 1Čím přispívají rozvojové země nejvíce ke globálnímu zvyšování koncentrace skleníkových plynů?

• deforestací

40. 1Obecný kalkulační vzorec slouží ke stanovení ceny:

• nákladově orientované

41. 1V rámci agrobyznysu jsou zahrnuty podnikatelské subjekty z odvětví:

• primárního, sekundárního i terciálního sektoru ekonomiky

42. 1Dobu obratu pohledávek si podniky srovnávají s:

• dobou obratu závazků

43. 1Mezi míry velikosti zemědělského podniku typu OUTPUT se řadí:

• tržby za zamědělskou produkci

44. 1Mezi příjmy patří:

• připsání bankovního úvěru

3 Globální otázky (politické, ekonomické, sociální
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45. 1Nově industrializované země jsou

• specifickou klasifikací pro některé země se středním vyšším příjmem, které dosáhly relativně velkého
pokroku ve výrobních odvětvích

46. 1Mezi mezinárodně uznávané indexy konkurenceschopnosti zemí nepatří:

• Supra-national Index

47. 1Která z následujících možností není součástí Indexu lidského rozvoje

• dětská úmrtnost

48. 1V dlouhodobém časovém horizontu rozvojové země konvergují s rozvinutými zeměmi v oblasti

• příjmu na jednoho obyvatele

49. 1Mezi formy nepřímé podpory exportu nepatří:

• úvěrování vývozu

50. 1Břemenem závislosti je

• podíl populace ve věku nižším než 15 a vyšším než 65 let
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